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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Tisza Párt: Magyar Péter telefonon egyeztetett Robert Fico szlovák 

miniszterelnökkel 
2026. április 23. – MTI, Index.hu, Magyar Nemzet, Origo, 444.hu, Telex.hu, hirado.hu, 

Mandiner 

Magyar Péter, a választáson győztes Tisza Párt elnöke telefonon egyeztetett Robert Fico szlovák 

miniszterelnökkel - közölte a Tisza Párt csütörtökön a Facebook-oldalán. Azt írták: Magyar 

Péter elmondta, a Tisza csak akkor tartja elképzelhetőnek a szakpolitikai tárgyalások 

megkezdését, ha Szlovákia hatályon kívül helyezi a felvidéki magyarokat börtönnel fenyegető 

jogszabályt, és garanciát ad arra is, hogy a jövőben nem kerülhet sor magyar honfitársaink 

földjeinek elkobzására a Benes-dekrétumokra hivatkozva. "A Tisza-kormány a magyar-szlovák 

kapcsolatok erősítésén és a Visegrádi Együttműködés újjáépítésén fog dolgozni, de ennek 

alapja csakis a felvidéki magyar közösség jogainak tiszteletben tartása lehet" - olvasható a 

bejegyzésben. A tárgyalások a soron következő európai tanácsi találkozón, Brüsszelben 

személyesen folytatódnak - írták. 

 

A szlovák kormány alelnöke szerint a felvidéki magyarok 81 éve használják 

törvénytelenül a földjeiket 
2026. április 23. – Index.hu, ma7.sk, Felvidék.ma, Telex.hu, hvg.hu, Mandiner, Magyar Jelen 

A magyarok által 1945 óta törvénytelenül használt földekről beszélt Robert Kalinák, a szlovák 

kormány alelnöke. Úgy véli, a birtokokat csak a Szlovák Földalap kéri vissza, mert 81 éve őket 

illette volna meg. Érdekesség, hogy Magyar Péter egyeztetett Robert Ficóval, a leendő magyar 

kormányfő a Benes-dekrétumok tagadásáért büntetést osztó törvény visszavonását kéri 

Pozsonytól. Robert Kalinák, a szlovák kormány alelnöke szerint a Benes-dekrétumokban nincs 

szó elkobzásról, csak a Szlovák Földalap kéri vissza azokat a földeket, amik 1945 óta már 

megillették volna. Robert Fico közeli munkatársa szerint a szlovák államot megillető földet 

törvénytelenül használja más. A Ma7 szerint ezt nyilatkozta a tisztviselő: Magyarázzák meg 

nekem, hogyan tudják a Beneš-dekrétumok valakinek valamijét konfiskálni. 

Semmiféleképpen. Csak a Földalap jelentkezik azért a vagyonért, ami már megillette volna az 

1945-ös év óta, de azt valaki nem a törvénynek megfelelően használja – jelentette ki a szlovák 

köztelevízióban. 

 

Magyar Szövetség: Kaliňák kijelentései a kollektív bűnösség elvét erősítik 
2026. április 23. – ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó  

A Magyar Szövetség határozottan tiltakozik Robert Kaliňák miniszterelnök-helyettes és a 

Smer-SD alelnökének kijelentései ellen, amelyekkel az újkori vagyonelkobzásokat vette 

védelmébe. Kijelentésével megerősítette, hogy a Fico-kormány egyetért azzal a 

vagyonelkobzási gyakorlattal, amelyet a Szlovák Földalap (SPF) „hibakorrekció” fedőnéven 
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folytat. Robert Kaliňák az első olyan koalíciós politikus és kormánytag, aki nyíltan elismerte, 

hogy a német és magyar nemzetiségűek kollektív bűnössége ma is érvényes jogalapot jelent az 

etnikai alapú vagyonelkobzásokhoz. Amennyiben Robert Fico komolyan gondolja, hogy 

kormányfőként a szlovák-magyar viszony javítására törekszik, és nem akarja ismét előhúzni a 

magyar kártyát, erről a szándékáról a párttársait és a minisztereit is tájékoztassa, és főleg a 

Beneš-dekrétumok kérdésében intse őket mérsékletre és igazmondásra. 

        
Mérföldkő az oktatásban: 33 tankönyvet írhatnak közvetlenül magyarul 
2026. április 23. – MTI, maszol.ro 

Jelentős előrelépés történt a romániai magyar oktatásban: a minisztérium új 

tankönyvkiírásában 33 tankönyv közvetlenül magyar nyelven szerepel. Ez azt jelenti, hogy ezek 

nem fordításként készülnek, hanem eleve magyarul írt tananyagok lesznek. A kiírás a IX. 

osztályos tankönyvekre vonatkozik, és az új tantervek bevezetéséhez kapcsolódik. A 

szerződések hosszabb távra szólnak, így a tankönyvek használata és utánnyomása több éven át 

biztosított. A folyamat országos szinten, egységes rendszerben zajlik – tájékoztat csütörtöki 

közleményében az RMDSZ. Mit kiemelték, a változás azért különösen fontos, mert a magyar 

tankönyvellátás hosszú ideig főként fordításokra épült. A jogszabályok csak néhány tantárgy 

esetében tették lehetővé a közvetlen magyar nyelvű tankönyveket – például magyar nyelv és 

irodalom, a magyar kisebbség történelme és hagyományai, valamint zene és vallás. A legtöbb 

tantárgynál azonban a román tankönyvek fordítása jelentette a megoldást. A mostani 33 tétel 

ebből a szempontból valódi irányváltást jelent. 

 

Gyorsjelentés a Szülőföldön Magyarul programról: több mint 145 ezer kérés 

Romániából 
2026. április 23. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Több mint 229 ezer kérelem érkezett be idén a Szülőföldön Magyarul program támogatására, 

amire a jelentkezés április 16-án zárult. Az igénylések mintegy 63 százaléka Romániából 

érkezett, számol be a program digitalizációjáért és kommunikációjáért felelős Rákóczi 

Szövetség. A beérkezett kérések alapján több következtetést is le lehet vonni, az is látszik az 

adatok elemzéséből, hogy – bár minimális csökkenés észlelhető – a nem magyarországi magyar 

nyelvű oktatásban részt vevő diákok száma stabilizálódni látszik. „Az idei évben a tavalyihoz 

hasonló számú, összesen 229 339 kérelem érkezett be az online felületre, amely a folyamatos 

digitális fejlesztéseknek köszönhetően minden korábbinál gördülékenyebb ügyintézést tett 

lehetővé” – írja a Szülőföldön Magyarul programról szóló gyorsjelentésében a Rákóczi 

Szövetség a kérvényezi időszak lejárta után. 
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RMDSZ-es miniszterek kerülnek a mezőgazdasági és az egészségügyi tárca élére 
2026. április 23. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Bejelentette Ilie Bolojan miniszterelnök, hogy kiket nevezett ki azon tárcák élére, amelyekről 

lemondtak a Szociáldemokrata Párt (PSD) képviselői. A döntés értelmében az RMDSZ 

politikusai két kulcsfontosságú minisztérium irányítását veszik át ideiglenesen. A kormányfő 

bejelentése szerint: a mezőgazdasági minisztérium élére Tánczos Barna szenátor, 

miniszterelnök-helyettes kerül, míg az egészségügyi tárcát ügyvivőként Cseke Attila fejlesztési 

miniszter veszi át. Mint mondta, mind Cseke Attila mind Tánczos Barna tapasztalt a számukra 

kijelölt területeken.  
 

Egy magyar gazdapályázat tapasztalatai: kisgazdák túlélési harca a partiumi 

földeken 
2026. április 23. – Krónika 

Többéves bizonytalanság után 2025-ben új lendületet kapott a magyar kormány erdélyi 

gazdaságfejlesztési programja a Partiumban. A gyorsan meghirdetett pályázat ugyan sok 

gazdát kizárt a rövid határidők és az utófinanszírozás miatt, mégis kézzelfogható segítséget 

jelentett azoknak, akik élni tudtak vele. Videós riportunkban Szatmár megyében jártunk utána, 

hogyan fogadták a támogatást a helyi termelők, és valóban hozott-e fordulatot a kisgazdaságok 

mindennapi küzdelmeiben. A magyar kormány által a 2010-es évek derekán meghirdetett 

erdélyi gazdaságfejlesztési program keretében elsőként a Mezőségen, majd a székelyföldi 

megyékben pályázhattak a gazdák a 15 ezer eurós, de minimis típusú támogatásra. A 2020-as 

évek elején a program a partiumi megyékkel folytatódott volna, ezt azonban a román kormány 

megakadályozta. A több évnyi bizonytalanságot 2025 nyarán felváltotta egy gyors pályázati 

kiírás hat közép- és nyugat-erdélyi megye számára. 

 

A kevesebb néha több: Bodó Barna szerint a projektek súlyához kellene igazítani 

az anyaországi támogatások rendszerét 
2026. április 23. – Krónika 

A 16 éven át kormányzó Fidesz-KDNP magasra tette a mércét a határon túli magyarság 

támogatása terén: az intézményhálózat fejlesztésétől kezdve a családtámogatásokig a 

társdadalom minden szegmensére kiterjedt Orbán Viktor leköszönő kormányfő kabinetjeinek 

a figyelme. Bodó Barna politológust, a Magyar Civil Szervezetek Erdélyi Szövetsége 

(MACISZESZ) elnökét arról kérdeztük, hogy civil aktivistaként miként ítéli meg az eddigi 

anyaországi támogatások hasznosulását, illetve az erdélyi magyar civil szféra milyen 

elvárásokat támaszt az új magyar kormány támogatáspolitikája elé. 

 

Ingyenes digitális képzések indulnak a Hargita megyei könyvtárakban 
2026. április 23. – maszol.ro, Krónika 

Ingyenes digitális kompetenciafejlesztő képzéseket biztosít a lakosság számára a Kájoni János 

Megyei Könyvtár koordinálásával több Hargita megyei könyvtár a Digital STARS program 
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révén. A program az Országos Helyreállítási Alap (PNRR) támogatásából zajlik, célja pedig, 

hogy a megye könyvtárai modern digitális tudás- és közösségi fejlesztési központokká váljanak 

– közölte Hargita Megye Tanácsának sajtószolgálata. A program keretében ingyenes digitális 

képzések érhetők el a lakosság széles köre számára: időseknek, fiataloknak, álláskeresőknek, 

pályakezdőknek, szociális ellátásban részesülőknek, valamint mindazoknak, akik szeretnék 

fejleszteni digitális készségeiket, és magabiztosabban használni a számítógépet vagy az 

okoseszközöket. A résztvevők gyakorlati ismereteket sajátíthatnak el többek között az online 

kommunikáció, önéletrajzírás, az álláskeresés, a számlák kifizetése, valamint az elektronikus 

ügyintézés és közszolgáltatások használata terén. 

        
Európai Örökség Díjat kapott a Gótikus út 
2026. április 23. - ma7.sk 

A Gótikus út kezdeményezés elnyerte a 2026-os Europa Nostra Európai Örökség Díjat a 

közösségi részvétel és tudatosságnövelés kategóriában. Az elismerést a Gömör és Kishont régió 

kulturális örökségének védelme és bemutatása terén végzett hosszú távú önkéntes 

tevékenységéért kapta. Az Európai Örökség Díjat – amelyet 2002-ben hozott létre az Európai 

Bizottság – idén 18 ország 30 projektje és személyisége nyerte el. A díjazottakról tíztagú 

nemzetközi szakértői zsűri döntött, több mint 260 pályázat közül. A zsűri értékelése szerint a 

Gótikus út stabil és fenntartható modellt képvisel a kulturális örökség megőrzésében egy 

hátrányos helyzetű régióban. A kezdeményezés a magas szintű műemlékvédelmet erős 

közösségi bevonással ötvözi, és hozzájárul a jelentős középkori emlékek – köztük a freskókkal 

díszített templomok – megőrzéséhez. 

 

Futás a jövőért, az anyanyelvi oktatásért 
2026. április 23. – ma7.sk  

Az április 20-23-án folyó Selye János Egyetemi Napok keretében az egyetlen hazai magyar 

egyetemünk Hallgatói Önkormányzatának szervezésében, csütörtökön délelőtt került sor a 

Futás a jövőért elnevezésű, hagyományos eseményre. Az anyanyelvi oktatás folytonosságának 

sajátos módon történő hangsúlyozásába a hideg-szeles időjárás ellenére az óvodások, az alap- 

és középiskolák,  az egyetemisták és az „örökifjak“ is bekapcsolódtak. A hagyományos esemény, 

amely azt jelképezi, hogy a felvidéki gyerekek, ifik a szülőföldjükön anyanyelvünkön 

tanulhatnak az óvodától egészen a doktori titulus megszerzéséig, a helyi Sirály egyetemi 

kollégumnál vette kezdetét. Majd a Klapka térig hosszabb-rövidebb távokat futott le a 

különböző korosztály hozzávetőleg százharminc képviselője. A belváros szívében többen is 

köszöntötték a tapasztalt és kezdő futókat. 

 

Márai Budán – kiállításmegnyitó Pozsonyban 
2026. április 23. – ma7.sk  

A Liszt Intézet – Magyar Kulturális Központ Pozsony és a Szlovákiai Magyar Kultúra 

Múzeumának szervezésében valósult meg Pozsonyban, a múzeum épületében a Márai Budán 
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című csoportos kiállítás megnyitója.  Születésének 125. évfordulója alkalmából hirdette meg a 

Budavári Önkormányzat 2025-ben a Márai Sándor-emlékévet, melynek keretében felhívást 

tett közzé képzőművészeti alkotások létrehozására, Márai Budán címmel. A beérkezett 

pályaműveket egy művészeti szakemberekből álló zsűri bírálta el, a kiválasztott alkotásokat 

tekinthették meg az érdeklődők Budapest és Dunaszerdahely után Pozsonyban is. A 

pályaművek nagy része festmény, grafika, fotó, kisebb számban iparművészeti alkotás, melyek 

hol szorosabban, hol általánosabban kapcsolódnak az író munkásságához, művészi 

attitűdjéhez, személyiségéhez. A kiállítás megnyitóünnepségén Nagy Tímea, a Szlovákiai 

Magyar Kultúra Múzeuma megbízott igazgatója, Venyercsan Pál, a Liszt Intézet Pozsony 

igazgatója és Bauer Eszter, a Budavári Önkormányzat kulturális ügyekért felelős tanácsosa 

mondott köszöntőt. „Különösen fontosnak tartjuk, hogy ez a rangos intézmény egyike lehet a 

kiállítás állomásainak, hiszen ez nemcsak Márai Sándor örökségének méltó ápolását szolgálja, 

hanem hozzájárul közös kulturális értékeink gazdagításához is” – fogalmazott 

köszöntőbeszédében Nagy Tímea múzeumigazgató. 

 

Mi is otthon vagyunk Rimaszombatban, és otthon is fogunk maradni! 
2026. április 23. – Felvidék.ma  

Csütörtök délután a Matica slovenská a közösségi hálón tette közzé állásfoglalását a 

rimaszombati hősi huszáremlékmű ügyében. A szervezetnek egyértelműen nem tetszik a 

magyar történelmi emlékjel helyreállítása és az új helyszín sem. Az emlékmű jelképes helyen, 

Rimaszombat városrészében, az alsópokorágyi temetődombon, a magyar–szlovák etnikai 

határon kapott új helyet, mintegy két kilométerre az eredeti helyszíntől. A nyilatkozatban az a 

régi, ismerős reflex húzódik meg, amely minden magyar emlékezetpolitikai gesztusban gyanút, 

minden magyar jelenlétben kihívást, minden látható magyar önazonosságban pedig veszélyt 

sejt. Ez a hozzáállás nem a megbékélést szolgálja, hanem annak az ellenkezőjét. A Matica 

szerint elfogadhatatlan egy olyan emlékmű felépítése és leleplezése, amely a második 

világháború idején működő, szerintük a „fasiszta Horthy-rezsimhez” kötődő huszárságnak állít 

emléket. Nyilatkozatukban felszólítják az állami szerveket, hogy vizsgálják meg az emlékmű 

jogi hátterét, valamint az esetleges „soviniszta vagy irredenta” szándékokat. Azt is állítják, hogy 

az emlékmű elhelyezése és vizuális dominanciája feszültséget kelthet a társadalomban. 

    
Nem érkezett rendkívüli támogatás 
2026. április 23. – Magyar Szó 

Erdődi Edvina: Kisebbségi lapként piaci feltételek között nem maradhatunk talpon, a hazai és 

magyarországi támogatások működési költségeink felét fedezik. Nem sokkal a magyarországi 

országgyűlési választásokat követően a Szabad Magyar Szó hírportál, majd más hazai és 

külföldi médiumok is beszámoltak arról, hogy a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. (BGA) 

közvetlenül a választásokat megelőzően, február és március folyamán valamivel több mint 12 

millió eurót hagyott jóvá mintegy 40 vajdasági magyar intézmény és szervezet számára. Bár a 

BGA támogatási határozatai – a korábbi évek gyakorlatához hasonlóan – bárki számára 
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nyilvánosak az intézmény honlapján, a kifizetések volumene és időzítése élénk érdeklődést 

váltott ki a közvéleményben. Lapunk cikksorozatot indít, melynek keretében lehetővé tesszük 

a támogatott intézmények vezetői számára, hogy beszámoljanak arról, milyen konkrét 

programokat és projektumokat valósítanak meg ebből a forrásból, változott-e a BGA korábbi 

gyakorlata, és milyen elszámolási, illetve ellenőrzési szabályoknak kell megfelelniük a 

lebonyolítás során. 

 

Szülőföldön Magyarul Program: Több mint 19 ezer kérelem érkezett Vajdaságból 
2026. április 23. – Hét Nap 

A Szülőföldön Magyarul Program idei pályázati körében Vajdaságból 19 421 támogatási 

kérelmet nyújtottak be – derül ki a Rákóczi Szövetség közleményéből. A jelentésben kiemelik, 

hogy az idén összesen 229 339 kérelmet nyújtottak be az oktatási-nevelési támogatásra. A 

szomszédos államokban élő magyarokról szóló 2001. évi LXII. törvény alapján a magyar állam 

a Kárpát-medence külhoni területein magyar intézményt látogató diákok részére minden 

évben támogatást biztosít, évente megismételt kérelem alapján, a Szülőföldön Magyarul 

Program keretében. A magyar kormány döntése értelmében a támogatás összege 2023 óta 

diákonként évi bruttó 100 000 forint. A kérelmeket április 16-án éjfélig lehetett benyújtani az 

online felületen. Vajdaságból összesen 19 421 kérelem futott be, ami a teljes igénylésszám 8,47 

százalékát teszi ki. A benyújtott pályázatok közül 18 673 volt szülői, 748 pedig hallgatói 

kérelem. Utóbbi különösen figyelemre méltó, mert a hallgatói pályázatok száma az elmúlt 

években folyamatosan emelkedett: 2024-ben 658, 2025-ben 687, 2026-ban pedig már 748 

egyetemista kérte a támogatást. Az idei vajdasági kérelmek közül 15 834 megújított, míg 3 857 

újonnan benyújtott pályázat volt. 

 

A Magyar Nemzeti Tanács elnöke elítéli a magyarokat sértő falfirkát 
2026. április 23. – Vajdaság Ma, Pannon RTV, Hét Nap, Magyar Szó 

A Magyar Nemzeti Tanács elnökeként legerélyesebben elítélem a szabadkai Szent Teréz 

székesegyházat részben körülvevő védőkerítésre írt és a magyar nemzet számára sértő falfirkát, 

írja Fremond Árpád, a Magyar Nemzeti Tanács elnöke a ma kiadott közleményében. 

Elfogadhatatlannak tartom, folytatja, hogy bárki ilyen módon gyűlöletet szítson közösségünk 

tagjai ellen, ezért a Magyar Nemzeti Tanács – mint minden ilyen esetben – most is megteszi a 

szükséges feljelentéseket az illetékes bűnüldözési szervek felé. Kapcsolatba léptünk a plébánia 

és a püspökség illetékeseivel, akik minden segítséget készek megadni az ismeretlen tettes 

előkerítése érdekében, áll a közleményben. Ugyanúgy megteszünk mindent annak érdekében, 

hogy a sértő felirat, amint azt a nyomozás megengedi, eltűnjön a közterületünkről, jelezve ezzel 

is elkötelezettségünket a magyar-szerb megbékélés és nemzeteink közötti barátság megőrzése 

és erősítése érdekében az ilyen és ehhez hasonló egyedi incidensek elkövetőivel és a negatív 

közhangulatot szítani kívánókkal szemben, szögezi le az MNT elnöke. 
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Külföldi diákokat fogadott Juhász Bálint a tartományi képviselőházban 
2026. április 23. – Vajdaság Ma, Hét Nap 

Juhász Bálint, a tartományi képviselőház elnöke fogadta az Óbecsei Gimnázium küldöttségét, 

valamint a spanyol, horvát és olasz partnerintézmények diákjait és tanárait, akik az Erasmus+ 

csereprogram keretében tartózkodnak Vajdaságban. A látogatás során a résztvevők betekintést 

nyerhettek az intézmény működésébe, megismerkedtek annak történetével, hatásköreivel és a 

döntéshozatal folyamatával. A találkozón Juhász Bálint hangsúlyozta: az ilyen nemzetközi 

programok fontos szerepet játszanak a fiatalok közötti kapcsolatok erősítésében, a 

tapasztalatcserében és a kölcsönös megértés elmélyítésében. Kiemelte, hogy a tartományi 

képviselőház nemcsak intézmény, hanem olyan hely is, ahol a polgárok számára fontos 

döntések születnek, számolt be róla az RTV. 

 

Tovább fejlődik Királyhalom 
2026. április 23. – Hét Nap 

Községi és tartományi tisztségviselők tekintették meg a Királyhalom helyi közösség területén 

leaszfaltozott utcákat. A Rigó és a Móra Ferenc utca 18 millió dinár értékben kapott szilárd 

útburkolatot teljes hosszában. – A kistelepülések az utóbbi időben azzal a problémával 

küszködnek, hogy a fiatalok elköltöznek. Királyhalom lakossága az elmúlt ötven évben 

megfeleződött. Fontos, hogy a falvak felzárkózzanak a városokhoz. Az ilyen infrastrukturális 

fejlesztésekkel vonzóbbá tudjuk tenni a településünket. Jó helyzetben vagyunk, mivel jó a 

kapcsolatunk a várossal. Működik a vasúti összeköttetés, a falu egy részén már kiépítették a 

vízvezeték-hálózatot, szilárd útburkolattal igyekszünk az utcákat is felzárkóztatni. Arra 

törekszünk, hogy olyan életmódot tudjanak folytatni a helyi lakosok, amilyet megérdemelnek. 

Mindent meg kell tenni a kistelepülésekért, hogy minél vonzóbbak legyenek a fiatalok számára 

–nyomatékosította Katona Róbert, Királyhalom Helyi Közössége Tanácsának elnöke. 

 

Fiatal Tehetség Program az MCC-ben 
2026. április 23. – Pannon RTV 

Június 30-ig lehet jelentkezni. Lehet jelentkezni az MCC Fiatal Tehetség Programjára, 

szeptembertől ugyanis új évfolyam indul. A szabadkai képzési központ várja az ötödikeseket a 

FIT Programba. A jelentkezési feltételekről és a program jelentőségéről a Közügyekben 

kérdeztük Radaković Huszta Orsolyát, a FIT Program vajdasági régióvezetőjét. 

 

Különleges vendégkiállítás a Szabadkai Városi Múzeumban 
2026. április 23. – Pannon RTV, Magyar Szó 

A Kiscelli Múzeum hozta el gyűjteményét. Egy különleges vendégkiállítás várta csütörtökön a 

Szabadkai Városi Múzeumba látogatókat. A Kiscelli Múzeum hozta el gyűjteményét, melyben 

a szecesszió, a historizmus és az art deco stílusjegyeit viselő ruhaköltemények kaptak helyet. A 

tárlat kurátora Szatmári Judit Anna divattörténész és muzeológus. A ruhák mellett portrék is 

gazdagították az élményt, amelyek a Szabadkai Városi Múzeum saját gyűjteményéből 

származnak. Mindez lehetőséget teremtett arra, hogy a látogatók elképzeljék, milyen lehetett 
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viselni ezeket a ruhákat, hogyan élhették meg bennük mindennapjaikat a korabeli nők. 

Emellett a férfidivat egyes elemei is feltűntek, tovább árnyalva a korszak öltözködési 

kultúrájáról alkotott képet. Az esemény részét képezte a Szabadkai Városi Múzeum 

alapításának napja alkalmának szervezett programsorozatnak. A tárlat július 25-ig látogatható.  

 

Néptánccal és népzenével foglalkozó fiatalok mutatkoztak be Temerinben 
2026. április 23. – Pannon RTV 

36. alkalommal rendezték meg a KNV-t, vagyis a Középiskolások Népzenei és 

Néptáncvetélkedőjét. A közönség 44 változatos produkciót láthatott, amelyek a vajdasági 

fiatalok hagyományőrző tevékenységét tükrözték. Szólisták, énekcsoportok, valamint néptánc- 

és hangszeres csoportok is bemutatkoztak a népzenei és néptáncvetélkedőn. Vajdaság számos 

településéről érkeztek középiskolás fiatalok, hogy megmutassák tudásukat. A fiatalok 

teljesítményét háromtagú zsűri, Szabó Annamária népdalénekes, Keszég Ákos népzenész és 

Varga Andreas néptáncpedagógus értékelte. A Középiskolások Népzenei és 

Néptáncvetélkedője a Középiskolások Művészeti Vetélkedőjének, vagyis a KMV-nek szerves 

részét képezi, amelyet idén 59. alkalommal rendeznek meg. A rendezvénynek a temerini 

Szirmai Károly Magyar Művelődési Egyesület színházterme adott otthont. 

       
Zelenszkij jelezte, kész találkozni az új magyar vezetéssel 
2026. április 23. – Kárpátalja lap 

Volodimir Zelenszkij elnök reményének adott hangot, hogy az új kormány alatt a magyar 

álláspont konstruktív lesz Ukrajna vonatkozásában – írta a Jevropejszka Pravda (JP) az 

államfő online sajtótájékoztatójára hivatkozva április 22-én, szerdán este. Zelenszkijt arról 

kérdezték, hogy terveznek-e találkozót Magyarország új vezetésével, valamint arról, hogyan 

változott Budapest álláspontja Ukrajnával kapcsolatban. „Nagyon remélem, hogy a magyar 

álláspont konstruktív lesz velünk kapcsolatban. Mi szintén lépéseket fogunk demonstrálni az 

irányukba. Szomszédok vagyunk, békében kell élnünk” – mondta. Az ukrán elnök kijelentette, 

hogy „bármikor” kész találkozni az új magyar kormánnyal. 

 

Éjszaka Kárpátalja felett ismeretlen objektum okozott riadalmat! 
2026. április 23. – KISZó 

Az április 23-ra virradó éjszaka nyugtalansággal telt a hegyvidéki Rahói járás lakói számára. A 

légiriadó emberek ezreit emlékeztette az égből érkező fenyegetések valóságára. Az ismeretlen 

repülő objektum, amely hosszú ideig „bolyongott” Ukrajna nyugati régiói felett, végül elérte 

Kárpátalját, azonnali cselekvésre késztetve a légvédelmi erőket és a hatóságokat. A történet 

kimenetele azonban jól alakult. A légiriadót kiváltó légi cél nem hirtelen jelent meg. A 

megfigyelő csatornák és a légvédelem már április 22-én este folyamatosan követte a pályáját.  

Az első észlelések Hmelnickij megyében történtek. A célpont irányt változtatott Ternopil és 

Ivano-Frankivszk megye felé. Az objektum a Kárpátok irányába haladt tovább, és 22:27-kor 

hivatalosan is észlelték a Rahói járás felett. Kárpátalja Megyei Katonai Közigazgatásának 
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vezetője, Miroszlav Bileckij személyesen figyelmeztette a lakosokat a veszélyre, és arra kérte 

őket, hogy a térség felett mozgó ismeretlen objektum miatt maradjanak az óvóhelyeken. 

Amikor a feszültség a tetőfokára hágott, pontosított információk érkeztek a megfigyelő 

csoportoktól és újságíróktól. Kiderült, hogy a pánikot és a szirénákat nem harci drón vagy 

rakéta, hanem egy aerostat (léggömb) okozta. 

 

Ungvári járási katona hunyt el a háborúban 
2026. április 23. – KISZó 

Gyászhír érkezett Kárpátaljára: nevickei katona hunyt el. A Felsődomonyai kistérség 

közleménye szerint idő előtt távozott az élők sorából Anatolij Makarovics (Szemjon). Az 1970-

ben született férfi 2023-ban csatlakozott az ukrán fegyveres erőkhöz, és hazája védelmében 

szolgált. A helyi önkormányzat megrendülten búcsúzott a katonától. Mint írták: „Lehetetlen 

olyan szavakat találni, amelyek enyhíthetnék ezt a fájdalmat… Őszinte részvétünket fejezzük ki 

a családnak és a hozzátartozóknak, osztozunk gyászukban, és együtt hajtunk fejet a veszteség 

előtt.” 

 

Fontos kérdésekről tárgyalt Zán Fábián Sándor az Elnöki Hivatal vezetőjével 
2026. április 23. – Karpat.in.ua 

A közelmúltban Kirilo Budanov, az Elnöki Hivatal vezetője és helyettesei a kárpátaljai 

történelmi egyházak képviselőivel találkoztak, hogy közvetlen párbeszéd keretében vitassák 

meg a közösségeket érintő legégetőbb kérdéseket. Többek között szó esett az egyházi személyek 

katonai felmentéséről, de téma volt a vallási szervezetek karitatív munkássága is. 

 

Dramatizálás és bábozás az óvodai nevelésben 
2026. április 23. – Kárpátalja.ma 

A Kárpátaljai Pedagógus-továbbképző Intézet Beregszászi Tagozata 2026. április 21-én 

módszertani és gyakorlati szemináriumot szervezett a magyar tannyelvű óvodák pedagógusai 

számára. A „Erő a múltból, jövő a közösségben” című interdiszciplináris műhelysorozat 

keretében megvalósuló rendezvény a Rákóczi 350 emlékévhez kapcsolódott. A szakmai nap 

központi témája a dramatizálás és a bábozás óvodai nevelésben betöltött szerepe volt. A 

programon 39 kárpátaljai óvodapedagógus vett részt, akik elméleti és gyakorlati betekintést 

nyerhettek a dramatikus nevelés korszerű, élményalapú módszereibe. 

 

A PET Kupa és a Diageo Zrt. támogatásával Kárpátalján már több mint 2500 tonna 

hulladék jutott vissza a gazdaságba 
2026. április 23. – Kárpátalja.ma 

A PET Kupa és a Diageo Zrt. támogatásával valósult meg a CALL-Action projekt, amely 2022 

februárja óta építi Kárpátalján a szelektív hulladékgyűjtés rendszerét. Ennek köszönhetően 

mostanra már több mint 2500 tonna potenciális folyami hulladékot térítettek el a természetből 

és juttattak vissza a körforgásos gazdaságba – közölte a PET Kupa Egyesület a honlapján. Az 

egyesület által az MTI-nek szerdán eljutatott közleményben rámutattak, a CALL-Action 
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projekt célja, hogy a kárpátaljai hulladékgazdálkodás fejlesztésén, valamint szemléletformáló 

iskolai programokon és folyótisztító akciókon keresztül valódi hatást, mérhető eredményeket 

érjen el. 

 

Harmincéves a zágrábi általános iskola magyar tagozata 
2026. április 23. – Képes Újság 

Szombaton Zágrábban jubileumi ünnepségre került sor az Ivan Gundulić Általános Iskola 

magyar tagozata fennállásának harmincadik évfordulója alkalmából. A rendezvény nemcsak 

egy intézmény múltját idézte föl, hanem egy közösség kitartását, identitását és jövőbe vetett 

hitét is jelképezte. A zágrábi magyar oktatás története jóval több, mint egy iskolai tagozaté: egy 

szórványban élő közösség tudatos önmegtartó stratégiája. Az 1996–97-es tanévben indult el a 

két tannyelvű, úgynevezett B modell szerinti oktatás, amelyben a diákok tantárgyaik egy részét 

magyarul, másik részét horvátul tanulták. Ez a modell hosszú éveken át biztos alapot jelentett, 

ám az elmúlt időszakban új szintre lépett a kezdeményezés. A szülők és pedagógusok közös 

döntése nyomán ugyanis áttértek az A modellre, vagyis a teljes egészében magyar nyelvű 

oktatásra. Ez nem egyszerű szervezeti változás, hanem valódi mérföldkő: egy világos üzenet 

arról, hogy a nyelv nem kompromisszum kérdése, hanem identitás. 

 

Hamarosan indul a beiratkozás a magyar óvodákba – bővülő lehetőségek 

Pélmonostoron 
2026. április 23. – Képes Újság 

Április végén ismét megkezdődik a beiratkozás a pélmonostori Liszt Utcai Magyar Óvodába, 

valamint kórógyi és szentlászlói tagintézményeibe. Az idei év újdonsága, hogy a növekvő 

érdeklődésnek köszönhetően Pélmonostoron már két óvodai csoport indítását tervezik. 

Hamarosan kezdetét veszi a magyar nyelvű óvodákba és bölcsődékbe való beiratkozás, a kis 

helyi magyar közösségek számára ez minden évben nagy jelentőséggel bír. A pélmonostori Liszt 

Utcai Magyar Óvoda, valamint annak kórógyi és szentlászlói tagintézményei továbbra is 

biztosítják a minőségi és anyanyelvű nevelést a legkisebbek számára. Az elmúlt évek 

tapasztalatai azt mutatják, hogy egyre nagyobb a magyar nyelvű óvodai nevelés iránti igény. 

Ennek eredményeként idén Pélmonostoron – a tavaly elindított bölcsődei csoport mellett – 

már két óvodai csoport indítását tervezik, hogy minden jelentkező gyermek számára helyet 

tudjanak biztosítani. 

 

Nyílt nap a horvátországi magyar oktatás csúcsintézményében 
2026. április 23. – Képes Újság 

Az Eszéken működő Horvátországi Magyar Oktatási és Művelődési Központ nyílt napján 

nemcsak termeket, hanem jövőképeket is bejárhattak az érdeklődő diákok: egy olyan 

intézmény működését láthatták, amely negyed évszázada egyszerre épít tudást, identitást és 

közösséget. Nyílt napot tartottak a Horvátországi Magyar Oktatási és Művelődési Központban 

H
o

rv
á

to
rs

zá
g

 

https://kepesujsag.com/harminceves-a-zagrabi-altalanos-iskola-magyar-tagozata/
https://kepesujsag.com/hamarosan-indul-a-beiratkozas-a-magyar-ovodakba-bovulo-lehetosegek-pelmonostoron/
https://kepesujsag.com/hamarosan-indul-a-beiratkozas-a-magyar-ovodakba-bovulo-lehetosegek-pelmonostoron/
https://kepesujsag.com/nyilt-nap-a-horvatorszagi-magyar-oktatas-csucsintezmenyeben/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2026. április 24. 

(HMOMK), ahol az odaérkező nyolcadik osztályosok személyesen tapasztalhatták meg, mit 

jelent ma Horvátország egyetlen komplex magyar oktatási intézményének a középiskolájában 

tanulni. Az 1999-ben alapított központ azóta folyamatos fejlődésen ment keresztül, miközben 

megőrizte alapfeladatát: anyanyelvi nevelést és oktatást biztosítani az óvodától a középiskoláig, 

kiegészítve kollégiumi ellátással és gazdag közösségi programkínálattal. 

 

Határon átívelő kapcsolat: Kórógyiak Karácsondon 
2026. április 23. – Képes Újság 

A karácsondi (Magyarország) Tavaszváró Vigadalom idei programján a Kórógy Magyar 

Hagyományőrző Egyesület is részt vett, a testvértelepülési megállapodás megkötése pedig 

újabb mérföldkövet jelent a két faluközösség közötti kapcsolatban. Április 18-án ismét 

benépesült Karácsond központja, ahol a Tavaszváró Vigadalom gazdag programkínálattal várta 

az érdeklődőket. A rendezvény azonban idén nemcsak a tavasz ünnepléséről szólt, hanem egy 

nemzetközi, tulajdonképpen magyar-magyar együttműködésről is, hiszen a délutáni 

ünnepélyes megnyitó egyik fontosabb mozzanata a testvértelepülési megállapodás aláírása volt 

Karácsond és Kórógy között. Ez az aktus hivatalos keretet adott annak a kapcsolatnak, amely 

az elmúlt években már közös programok és találkozások során kialakult. A kórógyi egyesület 

tagjai ezúttal sem érkeztek üres kézzel: látványos néptáncbemutatójuk nagy sikert aratott a 

közönség körében, és méltóképpen képviselte a horvátországi magyarság gazdag kulturális 

hagyományait. 

 

Évértékeltek és terveket fogadtak el az újbezdáni kultúregyesület közgyűlésén 
2026. április 23. – Képes Újság 

Április 18-án tartotta meg évértékelő közgyűlését az újbezdáni Magyar Kultúr- és Művészeti 

Egyesület, amelyen áttekintették az elmúlt időszak eredményeit és elfogadták az előttük álló 

időszak terveit is. Az újbezdáni Magyar Kultúr- és Művészeti Egyesület tagjai ezen az 

összejövetelükön felidézték és értékelték múlt évi tevékenységüket, majd elfogadták a 2026 

következő hónapjaira vonatkozó programtervet. A tanácskozáson elhangzott, hogy az egyesület 

továbbra is aktív szereplője a helyi magyar művelődési és közösségi életnek. A korábbi évekhez 

hasonlóan most is áttekintették a különböző szakcsoportok tevékenységét, valamint a 

közösségi rendezvények alakulását. Az egyesület évek óta következetesen szervezi 

hagyományos programjait, amelyek közül kiemelkedik a májusfa-kitáncolás, a vidám est és a 

nagy érdeklődésnek örvendő kukoricafesztivál. 

 

Újabb testvériskolai program 
2026. április 23. – Képes Újság 

A Horvátországi Magyar Oktatási és Művelődési Központ (Eszék) és a Szigetvári Szakképzési 

Centrum Zrínyi Miklós Gimnáziuma, Szakgimnáziuma, Szakközépiskolája és Szakiskolája 

közötti kapcsolat 2018 óta tart. A legutóbbi közös program ismét bizonyította, hogy a két 

intézmény közötti testvériskolai viszony nem csupán formális keretek között létezik, hanem 

aktív, közösségépítő eseményekben is testet ölt. Ezúttal a szigetvári intézmény szervezésében 
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került sor egy barátságos focitornára, amelyre az eszéki központ felnőtt csapata is meghívást 

kapott. A rendezvény jó hangulatban zajlott, és nemcsak a sport szeretetéről, hanem az 

összetartozásról és a személyes kapcsolatok erősítéséről is szólt. Andócsi János, az eszéki 

magyar iskolaközpont igazgatója elmondta, minden évben találkoznak, élő a kapcsolat a két 

intézmény között, ami különböző formákban nyilvánul meg. Hozzátette, hogy a mostani 

focitorna egy újabb állomása ennek az együttműködésnek, a közeljövőben pedig a szigetváriak 

látogatnak el Eszékre, méghozzá az tanintézmény napja alkalmából. 

 
Határok nélkül 

2026. április 23. – Kossuth Rádió 

 

Szlovákiában az április az iskolai beíratások hónapja. A Szabó Gyula festőművészről elnevezett 

dunaszerdahelyi alapiskola iránt nagy az érdeklődés, szinte biztos, hogy az új tanévet három 

első osztállyal kezdhetik. Nagy Árpád igazgatót Haják Szabó Mária kérdezte. 

 

Nyílt napot tartottak a magyar kormány által támogatott nagyváradi Partiumi Keresztény 

Egyetemen. Az eseményre Partiumból, Erdélyből és Magyarországról is érkeztek 

középiskolások. Több mint 600-an vettek részt a különböző programokon. Az egyetem 

hallgatói és tanárai igyekeztek interaktív foglalkozásokon bemutatni és vonzóvá tenni a 

képzéseket. A nyílt napon a két évvel ezelőtt beindított gazdasági-informatika szak mellett az 

egyik legtöbbet látogatott szak a grafika volt, amely már 23 esztendeje várja a hallgatókat. Az 

egyetemhez tartozik az Arany János kollégium, amely több mint 200 férőhellyel várja a 

távolabbról érkező leendő egyetemistákat. 

 

Döntéshozatal a 21. században. Ez volt a témaköre az MCC által szervezett Kárpátaljai Közéleti 

Vezetőképző 5. képzési hétvégéjének. A vezetőképző nem titkolt célja, hogy azokat a fiatalokat 

fejlessze, akik tenni akarnak szülőföldjükért. További részletek Iváncsik Attilától. 

 

A Maros megyei RMDSZ, a szövetség színeiben megválasztott polgármesterekkel közösen, 10 

évvel ezelőtt Szolidaritási Alapot hozott létre. Az Alap helyi közösségeknek nyújt támogatást 

úgy, hogy a magyar vezetésű önkormányzatok a saját költségvetésük egy részét olyan települési, 

közösségi tervek/programok megvalósítására ajánlják fel, amelyek értékmegőrző, 

identitáserősítő célt szolgálnak. Idén négy település részesül támogatásban, kiemelten a 

radnóti magyar közösség terve, amelynek részeként felújítják és közösségi térré alakítják a volt 

református iskola régi épületét - mondja Csibi Attila Zoltán, az RMDSZ Maros megyei elnöke 

Erdei Edit-Zsuzsánna interjújában. 

 

Újraválasztották Bitay Enikőt ez Erdélyi Múzeum Egyesület elnökének. Az EME több mint 

másfél évszázada meghatározó pillére az erdélyi magyar tudományos életnek, amely tartalmas 

múltunk értékeit élő módon formálja. Nemcsak fórum, hanem aktív szellemi alkotóműhely, 
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ahol új felismerések születnek. A tisztújító közgyűlésen a régi-új elnököt a Magyar Tudományos 

Akadémia (MTA) ezüst emlékéremmel tüntette ki, majd átadták az EME saját kitüntetéseit. 

 

A Losonc környéki vasúthálózat története tökéletes lenyomata a közép-európai történelemnek. 

Egykor a Magyar Királyság egyik legfontosabb ipari és közlekedési csomópontja volt. A 

Losonccal szomszédos Gácson, ahol Csontváry patikát működtetett és ahol Rákóczi idejében 

országos ügyeket intéztek, most szombaton (ápr. 25-én) vasúttörténeti napon mutatják meg, 

hogy milyen volt itt hajdan a sokféle iparral és jól működő vasúttal az élet. 


